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KESKITTYMINEN TUO  
MENESTYKSEN 
 

”MENESTYKSENI 
SALAISUUS on mo-
nien asioiden jatkuva 
laiminlyöminen,” väitti 
maailman maineeseen 
noussut viulunsoittaja 
haastattelijalleen. 

- Sanon tuhansille houkutuksille ei, koska 
keskityn soittamiseen, hän jatkoi. 
 
Jokainen menestyjä keskittyy . Liikeyri-
tykset tarkistavat säännöllisin väliajoin, 
onko yritys pysynyt ”ydintehtävissään”. 
Kukaan ei voi päästä huipulle jalkapallos-
sa, lentopallossa, mäkihypyssä ja uinnis-
sa. Musiikkikoululaisen on valittava 
tärkein soittimensa, jos aikoo elää konser-
toimalla.  
   ALKUSEURAKUNNAN JOHTAJAT JA 
JULISTAJAT osoittivat keskittymistä 
omaan tehtäväänsä lausuessaan seura-
kunnalle: Ei ole oikein, että me ruoan 
jakamisen tähden lyömme laimin Jumalan 
sanan.  
Valitkaa siis, veljet, keskuudestanne 
seitsemän hyvämaineista miestä, jotka 
ovat Hengen ja viisauden täyttämiä, niin 
me asetamme heidät tähän tehtävään. 
(Ap.t. 6:2,3) 
   He tajusivat, että tarjolla oli tärkeä työ. 
Riita tarvitsi ratkaisua, ihmisten tarpeista 
piti huolehtia. He antoivat tehtävän toisille 
ja pysyivät lujasti ensisijaisessa kutsu-
muksessaan. Onneksi seurakunnassa oli 
hyvämaineisia, hengen täyttämiä ja 
viisaita ihmisiä. Heidän palvelustyönsä 
mahdollisti apostoleille keskittymisen 
omaan palvelustyöhönsä. 
   SEURAKUNNASSAMME tehdyn kyse-
lyn mukaan seurakuntalaiset toivovat 
pastorin keskittyvän erityisesti Sanan 
julistamiseen ja seurakunnan toiminnan 
kehittämiseen. Runsaasti kannatettiin 
myös yhteistyötä eri seurakuntien ja 
muiden tahojen kanssa sekä osallistumis-

ta työmuotojen toiminnan suunnitteluun. 
Jeesuksen toimeksianto Pietarille oli 
saman suuntainen: ”Ruoki minun karitsoi-
tani… Kaitse minun lampaitani.” (Joh. 
21:16,17) Olen innostunut keskittymään 
em. toiveitten rajaamiin vastuualueisiin. 
Kun niin teen, tiedän, että joudun harras-
tamaan aktiivista laiminlyöntiä monilla 
muilla tärkeilläkin alueilla. Järjestelmälli-
nen yhteistyö tekee sen mahdolliseksi. 
   Työryhmien johtajien kokous (7.2.05) 
osoitti, että seurakunnassamme on 
runsaasti ”hyvämaineisia, hengen täyttä-
miä ja viisaita” toimijoita. Läsnä oli edusta-
jia noin 30 työmuodosta. Niiden kautta 
moni voi omistautua palvelemaan Juma-
laa. Uusia vastuunkantajia kaivataan.   
   VOIMME ARVIOIDA kaikkia työmuoto-
jamme ja omaa elämäämme kysyen, 
miten noudatamme kahta suurta käskyä; 
rakkauden kaksoiskäskyä (Matt. 22:34-
40) ja lähetyskäskyä (Matt. 28:17-20).   
Miten näitä käskyjä voi noudattaa?  

·  Voimme osoittaa rakkauttamme Jumalalle 
palvomalla  ja tottelemalla  Häntä. 

·  Voimme osoittaa kristillistä rakkautta 
lähimmäisillemme palvelemalla  heitä. 

·  Voimme tehdä ihmisistä opetuslapsia 
kertomalla heille ilosanomaa  Jeesuk-
sesta. 

·  Voimme kastaa uskovat.  Näin he liittyvät 
paikallisen seurakunnan yhteyteen.  

·  Voimme opettaa  seurakuntalaisia, jotta 
he kehittyisivät kohden Jeesuksen kaltai-
suutta ja kykenisivät toteuttamaan kutsu-
mustaan. 
Alkuseurakunnan jäsenet keskittyivät 
olemassaolonsa tarkoitukseen. Heistä 
sanotaan: Opetuslapset lähtivät matkaan 
ja saarnasivat kaikkialla. (Mark. 16:20) 
Seuraava lause kertoo menestyksestä, 
joka siitä seurasi: Herra toimi heidän 
kanssaan ja vahvisti sanan tunnusmer-
keillä.  

 
Herra kanssasi! 

t: Kari Pölönen 
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KOULUILLA HYVÄ VASTAANOTTO!  
 
KK – kirjakampanja Savon-
linnassa alkoi Puistolan kou-
lulta tiistaiaamuna 8.3.2005. 
Noin 40 koulun 7. – 9. -
luokkalaista kokoontuivat 
kuuntelemaan Kari Korhosta. 
   Ensiksi Kari vähän kyseli 
oppilaiden yleistietoa huu-
mausaineista. Oppilaat tiesi-
vät kaikki yleisimmät, mutta Kari täydensi 
vielä heidän tietojaan käymällä kaikki 
huumausaineet pikaisesti läpi, ja ennen 
kaikkea selitti mitä tuhoa ne saavat aikaan 
ihmisen aivosoluissa ja sisäelimissä. 
   Oppilaat selvästi pitivät Karin tavasta 
ilmaista asiat. Hän käytti reilusti huumoria, 
ja pystyi lähestymään nuoria luontevalla 
tavalla. Kari kävi läpi myös nuorten ikään 
liittyviä normaaleja asioita, kuten tytöistä 
ja pojista kiinnostumiset, jne. Oppitunnin 
puoliväliin mennessä alkoivat ’kovemmat-
kin jätkät’ jo hymistellä ja kohta ei moni-
kaan pystynyt enää pidättelemään nau-
rua.  
 

 
Oppilaat kuuntelevat tarkkaavaisena... 
 
Tunnin jälkipuoliskolla oli myös hymyn 
hyytymisen aika. Kun Kari kertoi huume-
maailmassa elämisestään, rikollisuudesta, 
vankilakierteestä, ja noin 50:n ystävänsä 
kuolemasta johon huumemaailma johti, 
olivat kuulijoiden ilmeet vakavia. 
   Loppuvaiheessa Kari kertoi, mikä muutti 
hänen itsetuhon partaalle ajautuneen 
elämänsä. Hän kertoi, miten hän vankisel-
lissään pyysi erästä uskoon tullutta vankia 
rukoilemaan puolestaan, ja polvistui sän-
gyn laidalle. Tuossa hetkessä Kari sai 

kohdata Jeesuksen, joka vapautti ja muut-
ti totaalisesti koko hänen elämänsä. 
   Tunnin lähestyessä loppua Kari vielä 
rohkaisi nuoria asettamaan tavoitteita 
itselleen ja tekemään totta unelmistaan. 
”Olet korvaamattoman arvokas, pidä 
hyvää huolta elämästäsi”, olivat Karin 
viimeiset sanat oppilaille. Lopuksi kaikille 
kahdeksas luokkalaisille jaettiin Karin 
elämästä kertova kirja ’KK Kuoleman 
kauppias’. 
 

 
Vasemmalta Reijo Tiitinen, Kyösti Blome-
rus ja Janne Harjukoski valmiina kirjojen 
jakoon. 
 

KK Kuolemankauppi-
as kampanjakirjan 
painos on 70 000 
kappaletta. Kampanja 
koskettaa kaikkia 
maamme yli 600 ylä-
(aste)koulua.  
 
 

Parit signeerauk- 
set vielä Karilta... 
 
Savonlinnassa kirjoja jaettiin yhteensä 
noin 700 kpl, kaikille 8. –luokkalaisille ja 
koulujen kirjastoihin. Koulut ovat Puisto-
lan, Talvisalon, ja Mertalan koulut, ja 
lähikunnissa Sulkavan, Kerimäen, Savon-
rannan ja Rantasalmen koulut. Vastaanot-
to on ollut erittäin positiivinen. Seurakun-
tamme toive onkin, että yhteistyö koulujen 
kanssa entisestään vahvistuisi, ja näin 
voisimme omalta osaltamme vaikuttaa 
nuorten asenteisiin ja tulevaisuuden valin-
toihin. 
 

Jarkko Malinen
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RANGERI-KUULUMISIA 
Jouni Koskela 
 
Ohjaajat opissa 
 
Rangeri-ohjaajat pääsivät kokeneen erän-
kävijän, Jorma ”Jorkki” Anttosen oppiin 
25.-26.2. Jorkki kertoili Savonlinnan reser-
viläisten kodalla Enonkoskella tarinoita 
omilta jotoksiltaan ja jakeli auliisti oppejaan 
luonnon armoilla selviytymisestä vaikeis-
sakin olosuhteissa.  
   Jo yöpyminen kodassa kuun loistaessa 
ja pakkasen paukkuessa ulkona oli elämys 
koko porukalle. Perjantai-iltana kodan 
lämmössä opimme tekemään mm. alumii-
nitölkistä ja kynttilästä ruotsalaisen tasku-
lampun sekä kynttilänjämistä ja munaken-
nosta vedessäkin palavia sytykkeitä. 
Näimme myös kuinka kumisaapas kuivuu 
sivelemällä marinolia kengän sisuksiin ja 
polttamalla neste pois.  
   Lauantaina auringon paisteessa ja kir-
peähkössä pakkasessa syntyivät lumiluola 
ja napakelkka. Vaikka ulkona  
 

 Napakelkka ja ruotsalainen ahkio. 
 

 
 
olisi 40 astetta pakkasta, parin henkilön 
ruumiinlämpö nostaa lumiluolan lämpötilan 
sisällä pikkupakkaseksi ja yöpyminen 
onnistuu talvimakuupussissa. Napakelkan 
valmistamiseen tarvitaan vain pätkä puuta, 
rautatappi, metrin verran köyttä, kelkka, 
pulkka tai ahkio sekä kaira ja kirves. Uutta 
asiaa tuli kahdessa päivässä niin paljon, 
ettei kaikki tarttunut päähän yhdellä kerto-
malla - onneksi Jorkki lupasi lähettää oh-
jaajille kootut retkivinkit paperille kirjoitet-
tuna. 
 
Tulevaa ohjelmaa 
 
Rangereiden kevätkauteen on mahtunut 
monenlaista, vauhtia ja vaarallisia tilantei-
ta. On käyty poliisilaitoksella, pulkkamäes-
sä, ystävänpäiväluisteluissa, nikkaroitu 
linnunpönttöjä. Kovan pakkasen takia 
kuutamohiihto jouduttiin peruuttamaan. 
Kevään mittaan on luvassa vielä mm. 
ensiapukoulutusta, uintia, leirejä, linturet-
kiä ja puutarhalla käyntejä. 
 
 

 
Minä poljen, sinä ohjaat – Viola ja Miika 
vasaroivat, Sofia passailee.

RRooyyaall   RRaannggeerrss  SSaavvoonnll iinnnnaa  
Tukikohdan päällikkö:  
Heidi Hautakangas, puh. 050 572 7527 
Komitea:  Janne Harjukoski, Jouni Koskela, 
Jukka Laukkanen, Teijo Raijala 
Ryhmäohjaajat:  Noora Happonen, Emma 
Pinola, Marja-Riitta Saavalainen, Hanna 
Kauppinen, Joni Koponen 
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HUOM! Kuvagalleria 
Savonlinnan range-
reista nettiosoittees-
sa: 
www.helluntaikirkko.
org/toiminta/galleria.
php?kategoria=Royal
-Rangers  

 

Perttu esittelee hienoa työtään. 
 
 

Lumiluolaa rakentamassa Joni, Hanna 
ja Jorkki. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rangereiden hymy kestää tiukassakin ryhmäkuvassa... 
 

Valloita Vuori 2005 –suurleiri  
18.-23.7. Keuruulla 
 
Iso Kirja –opistolla Keuruulla järjeste-
tään heinäkuun loppupuolella joka 
neljäs vuosi pidettävä valtakunnallinen 
Royal Rangers –suurleiri. Leirin tunnus 
Valloita Vuori 2005 on valittu vuo-
risaarnan mukaan: ”Nähdessään kan-
sanjoukot Jeesus nousi vuorelle…” 
”…Silloin hän alkoi puhua ja opetti 
heitä näin:…” Samassa paikassa pi-
dettiin kaksi vuotta aiemmin Eurocamp 
2003 –tapahtuma, joka  keräsi Keu-
ruulle 4000 rangeria 22 eri maasta.  
   Valloita Vuori 2005 –leirille odote-
taan jos ei tuhansia niin ainakin satoja  

rangereita ympäri Suomen nauttimaan 
kristillisestä yhdessäolosta, peleistä ja 
leikeistä, luontopoluista ja vaelluksista, 
saunasta ja uinnista. Suomessa on 
kaikkiaan yli 2000 Royal Rangeria. 
   Myös Savonlinnan rangerit ovat 
lähdössä mukaan. Leirimaksu on 69 
euroa henkilöltä. Jos samasta per-
heestä osallistuu kaksi tai enemmän 
niin maksu on 50 euroa henkilöltä. 
Leirimaksu sisältää mm. ruoat, leiri-
tunnuksen, leirikirjan ja tapaturmava-
kuutuksen. Leirimaksua pyritään pie-
nentämään järjestämällä myyjäisiä ja 
ruokailuja. Leirille ilmoittautumiset 
tukikoh-dan päällikölle viimeistään 
28.4.2005. 
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YHTEISTYÖLLÄ SYNTYY  
LOISTO-ILTOJA 
 
”Minä rukoilen, että he kaikki olisivat yhtä, 
niin kuin sinä, Isä, olet minussa ja minä 
sinussa. ”Kaikki tuntevat teidät minun 
opetuslapsikseni, jos te rakastatte toisian-
ne. ”Tuttuja lainauksia Johanneksen evan-
keliumista, Jeesuksen sanoja. 
   Olemme saaneet kokea kristittyjen yhte-
yttä yli seurakuntarajojen Savolan nuoriso-
tiloissa. Olemme saaneet nähdä, että kun 
uskovat suostuvat yhteyteen, alkaa Juma-
lalta saadut näyt kohdata ja eteen avautuu 
yhä avarampia näkymiä. Seurakuntamme 
on jo parin vuoden ajan pitänyt Gospel-
cafeta Kaiffarin nuorisotiloissa, keskellä 
kaupunkia. Gospel-cafe on luonut hyvän 
suhteen kymmeniin nuoriin, joita parveilee 
lauantaiöisin kaupungin kaduilla. Gospel-
Cafen yhdyshenkilönä toimii Kyösti Blome-
rus.  
   Nyt tämä työ on saanut rinnalleen kerran 
kuussa nuorille järjestettävän, evankelioi-
van musiikkipitoisen illan. Ensimmäistä 
Loisto-iltaa vietettiin 29.1.2005, jonka 
jälkeen on ehditty pitää jo toinenkin tilai-
suus. Ja jatkoa on luvassa. 
 

 
Roudaus ja valmistelu vie aikansa, 
mutta ilta korvaa vaivansa... 
 
Loisto-iltojen ideana on kokoontua räväkän 
ylistysmusiikin ja evankeliumin julistamisen 
merkeissä. Uskovat nuoret eri seurakun-
nista tulevat ylistämään ja kohtaamaan 
Jumalaa. Valtaosan kuulijoista muodostaa 

kuitenkin kaupungin nuorisotiloissa käyvät 
nuoret, joista suurin osa ei ole koskaan 
käynyt seurakuntien järjestämissä tilai-
suuksissa. Haluamme mennä heidän luok-
seen kertomaan rakastavasta Isästä ja 
pelastuksesta Jeesuksessa. Monet heistä 
hämmästyvät nähdessään, että uskovia 
nuoria on tässä kaupungissa paljon ja että 
hengellinenkin musiikki voi olla mukaansa 
tempaavaa ja puhuttelevaa. 
 

M
iksari tärkeässä tehtävässä,  
ääntä säätämässä... 
  
Tilaisuuksien järjestämisestä vastaa tiimi, 
johon kuuluu nuoria aikuisia eri seurakun-
nista. Ennen ensimmäistä tilaisuutta kä-
vimme tapaamassa Savonlinna-Säämingin 
seurakunnan kirkkoherraa Jorma Marjo-
korpea, nuorisotyöstä vastaavia pappeja ja 
nuorisotyöntekijöitä. He lähtivät ilolla siu-
naamaan työtä ja lupasivat osallistua ta-
loudelliseen haasteeseen maksamalla 
äänentoistolaitteiston ja miksaajan palkan. 
Myös Helluntaiseurakunnan vanhimmisto 
siunasi meidät työhön. Seurakuntamme 
maksaa Gospel-cafeesta vuokraa ja Savo-
lan sali kuuluu vuokrahintaan. Kävimme 
tapaamassa myös Vapaaseurakunnan 
pastoripariskuntaa Allan ja Maija Scotso-
nia, King’s –seurakunnan Päivi Heikkilää 
ja sähköpostin välityksellä Savonlinnan 
kristillisen opiston johtajaa Teuvo V. Rii-
kosta. He kaikki ovat siunaamassa ja tu-
kemassa toimintaa. Savonlinnan kaupun-
gin nuorisotyöntekijät ja virkamiehet ovat 
suhtautuneet iltoihin  
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myönteisesti. Myös heillä on aito huoli 
kaupungin nuorten puolesta. Käytännön 
vastuunkantajia on illoissa mukana kym-
meniä eri seurakunnista. Gospel-cafen 
henkilökuntaa, muusikoita,  
 

rukousavustajia, järjestysmiehiä, somista-
jia, miksaajia jne. Ja kaikilla on yhteinen 
halu palvella Jumalaa yhdessä kukin omal-
la paikallaan ja saada nähdä sielujen pe-
lastuvan! 

Pekka Hautakangas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GGoossppeell --ccaaffee  
lauantaisin klo 19.00 – 24.00 

 

Majsema -bändi kerran kuukaudessa 
 

Nuorisokeskuksessa Kaiffarilla, Savolankatu 1 A 19 
 

Tervetuloa! 
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’TAITEILIJASIELUT’   
 
Käymme istumaan ja vaihtamaan kuulumi-
sia Markku ja Marja Leinosen viihtyisässä 
olohuoneessa. Marjan kädenjälki näkyy 
kodissa. Viihtyisyys selittyy pitkälti sillä, 
että Marjalla on kiinnostus sisustamiseen, 
kättentaitoihin ja taiteeseen.  
   Taiteet, ja ennen kaikkea musiikki ovat 
Markunkin kiinnostuksen kohteita. Tarkoi-
tuksemme onkin lähemmin keskustella 
musiikista ja vähän muistakin asioista 
hänen kanssaan. Laskeudumme rappusia 
alakertaan, Marjan jäädessä yläkertaan 
keittämään teetä ja kahvia. 
   Kun astumme sisään huoneeseen, nä-
kymä kertoo paljon. On rummut, piano, 
kitara, torvia, ja kaikkea muuta musiikkiin 
liittyvää. ”Tämä on minun valtakuntaani”, 
Markku toteaa. 
   Markku on tuttu näky trumpetin kanssa 
monista seurakuntamme tilaisuuksista. 
Hän on johtanut ja palvellut useita vuosia 
seurakuntamme vaskikvartetissa. Kaiken 
kaikkiaan torvi on soinut hänen käsissään 
jo lähes 40 vuotta. Muutenkin musiikki on 
ollut jo lapsesta saakka lähellä sydäntä. 
 

 
Markun ’valtakunta’ kellarikerroksessa. 
 
   - Äitini on kertonut, että lauloin lapsena 
sokeripalasta. Kun sitten erään kerran 
kuulin radiosta trumpetin soittoa tietämättä 
minkä näköisestä soittimesta on kysymys, 
ihastuin siihen välittömästi. 15 vuotiaana 
hakeuduin Oulun varuskuntasoittokuntaan 
soitto-oppilaaksi. Neljän vuoden soitto-
oppilaskauden jälkeen pääsin Sibelius 

 
 Marja ja Markku Leinonen. 
 

 
akatemiaan, ja sittemmin valmistuin trum-
petin soiton opettajaksi.  
   Rummut ovat olleet minun kakkos-
instrumenttini joiden alkeita olen opettanut 
sadoille innokkaille lapsille. Varsinkin pojat 
ovat olleet hyvin innokkaita kyseisen soit-
timen opiskelussa. Siinä sivussa  olen 
voinut kertoa heille, että on olemassa 
muitakin kiinnostavia soittimia, kuten trum-
petti.  Piano on myös tärkeä työkaluni. 
Käytän sitä apuvälineenä musiikin opetuk-
sessa, sekä laulaessani hengellistä mu-
siikkia. 
   Markun kanssa jutellessa huomaa, että 
mies on kerta kaikkiaan omistautunut 
musiikille. Into täyttää miehen olemuksen, 
kun tästä aiheesta puhutaan. Päivätyössä 
hän on Savonlinnan musiikkiopistossa, 
opettaen lapsille ja nuorille sekä vähän 
vanhemmillekin trumpetin soittoa. Myös 
suuri osa vapaa-ajasta kuluu musiikin 
parissa, unohtamatta polttopuiden tekoa 
sekä marjojen keruuta metsistä. 
   - Musiikki on minulle työ ja harrastus. 
Koen sen molemmilta osin antoisana. 
Työssäni saan kannustaa lapsia ja nuoria 
hyvän harrastuksen parissa, ja saattaapa 
musiikki muuttua innokkaalle harrastajalle 
joskus työksikin. Vapaa-aikana teen jonkin 
verran keikkoja erilaisissa tilaisuuksissa yli 
seurakuntarajojen. Myös kaikki vapaa-
aikana tapahtuva musisointi on tavallaan 
työtä. Yhteen esiintymiskertaan sisältyy 
paljon harjoitusta, suunnittelua,
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soittimien kuljettamista, matkantekoa, 
ynnä muuta asiaan paneutumista, unoh-
tamatta tietenkään rukousta. Koen musii-
kin tärkeänä vaikuttajana ihmisten elä-
mässä, ja siksi iloitsen että saan tämän 
työn kautta palvella Jumalaa. Rukoilen, 
että saisimme lisää monipuolista hengel-
listä musiikkia Savonlinnalaisten kuuluvil-
le. Savonlinnasali voisi olla hyvä paikka, 
johon voisi järjestää vaikkapa suurempi 
muotoisen hengellisen musiikin konser-
tin. Mahtuisi laajempikin kuulijakunta hy-
vin koolle! 
   Marjan arki kuluu tällä hetkellä työn, 
opiskelun ja kodinhoidon parissa. Hän 
työskentelee lastenhoitajan sijaisena 
keskikaupungin päiväkodilla, ja tekee 
myös keikkatöitä lähihoitajana keskussai-
raalassa psykiatrisella osastolla. Kesä-
kuussa on tarkoitus aloittaa kesätyöt sa-
malla osastolla. Meneillään ovat myös 
ensimmäisen vuoden opiskelut sairaan-
hoitajaksi. Tarkoituksena on valmistua 
vuonna 2007, todennäköisesti psykiatri-
selle puolelle. 
   Marja kertoo, että usko Jumalaan on 
aina merkinnyt Marjalle perusturvaa. Hä-
nen Jumalansa on suuri ja armahtava 
Isä, jota hän kunnioittaa ja joka kulkee 
aina hänen mukanaan. Marja ei halua 
rajata Jumalan mahdollisuuksia ihmisen 
järjellä, vaikka Jumala onkin antanut 
meille järjen käyttöömme.  
   - Usko on yksinkertainen, jokapäiväi-
nen perusasia. Ei ole olemassa suuria 
uskovia ja pieniä uskovia - kaikki ollaan 
saman Isän lapsia. Kompastelut kuuluvat 
myös jokaisen elämään. Armo, armeliai-
suus, toisen kohtaaminen lähimmäisenä, 
positiivisuus, erilaisuuden sietäminen ja  

toisen kunnioittaminen erilaisenakin ovat 
mielestäni tärkeitä perusarvoja. Eräs eh-
kä koskettavin laulu tulee mieleeni: Kat-
so Kristus kadulla kulkee... Me kaikki kul-
jemme tuolla samalla kadulla!�
   Markun rukouksensa on, että hän itse 
uskovana ihmisenä voisi omalla elämäl-
lään yhä enemmän olla viestimässä Ju-
malan rakastavasta ja muuttavasta voi-
masta. 
 -Itse olen saanut kokea, kuinka Jumala 
voi muuttaa epätoivon toivoksi. On turval-
lista saada luottaa Jumalan huolenpitoon 
ja johdatukseen, tulipa eteen mitä tahan-
sa. Olen onnellinen että saan tänään olla 
uskossa Jeesukseen. Haluan musiikin 
avulla olla välittämässä tätä kokemaani 
rakkauden sanomaa tässä maailman 
ajassa! 
 

 
- Rajalan Hannu teki tämän taide-
teoksen minulle 50 –vuotislahjaksi neljä 
vuotta sitten. Se merkitsee minulle pal-
jon. Teos kuvaa hyvin elämääni; välillä 
on ollut elämä vähän vinksallaan, mutta 
lopulta kuitenkin matka jatkuu oikeaan 
suuntaan... 

Haastatellut  
Jarkko Malinen 
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HHUUHHTTIIKKUUUU  
 

Viikko 14  04. - 10.04. 
 

Ma 04.04. 17.30 Äiti – lapsipiiri 
Ti  05.04. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta, Tapio Kangas 
To 07.04. 13.00 Lähetyspiiri 
Pe 08.04. 19.00 Nuortenilta. Sami ja Noora Silanen 
Su 10.04. 11.00 Lähetysjumalanpalvelus. Viktor Komarnitski, Joni Ko po-

nen. Mus.: Heidi Hoffren. Lähetyskahvit. 
Su  10.04. 18.00 Gideon –järjestöstä puhujia ja laulajia, Kari Pölön en 

 
Viikko 15  11. - 17.04. 
 

Ma 11.04. 17.30 Äiti – lapsipiiri 
Ti 12.04. 18.00  Rukoushetki 
Ti 12.04. 19.00 Raamattu tutuksi. Juhani Karvinen, Ilmestyskirja, 2 . 
Pe 
 
La 
Su 

15.04.  
 
16.04. 
17.04. 

19.00 
 
19.00 
11.00 

Puhalla Jumalan tuuli –tapahtumat: Marko Selkomaa, 
Pekka Hautakangas & yhtye, Janne Harjukoski 
Marko Selkomaa, P. Hautakangas & yhtye, Hannu Rajal a 
Marko Selkomaa, P. Hautakangas & yhtye, Kari Pölöne n 

 
Viikko 16  18. - 24.04. 
 

Ma 18.04. 17.30 Äiti – lapsipiiri 
Ti  19.04. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta, Jarkko Malinen 
To 21.04. 13.00 Lähetyspiiri 
Pe 22.04. 11.00 Nuortenilta 
Su 24.04. 11.00 Jumalanpalvelus. Kari Pölönen, Jukka Laukkanen.  

Mus.: Markku Kaukiainen 
 
Viikko 17  25.04. - 01.05. 
 

Ma 25.04. 17.30 Äiti – lapsipiiri 
Ti  26.04. 18.00 Rukoushetki 
Ti 26.04. 19.00   Raamattu tutuksi. Kari Pölönen , ”Profetia vaaroist a ja 

voitoista, 1”.   
Pe 29.04. 19.00 Nuortenilta 
La 30.04. 10 – 

15.00 
”Ihmisiä, tehtäviä ja päämääriä, 1/3” –koulutuspäiv ä 
työmuotojen vastuuhenkilöille Putretissa.  

Su 01.05. 11.00 Ehtoollisjumalanpalvelus. Kari Pölönen, Taisto Pada tsu. 
Mus: Pekka Hautakangas.   

 

Royal Rangers – toiminta ke ja to klo 18.00, ellei toisin mainita! 
  

SSAAVVOONNLLIINNNNAANN  HHEELLLLUUNNTTAAIISSEEUURRAAKKUUNNTTAA  
Tottinkatu 4, 57130 Savonlinna 

 

SRK-TOIMISTO   Ti ja To klo 09 – 12   Puh. (015) 53 3 016 
 

                    SRK-TILI: 236518-139548  VIITE:  5050    SRK 
                    SRK-TILI: 236518-139548  VIITE:  30151  RAK.RAHASTO



----------------------------  KUUKAUSIOHJELMAT  - -------------------------- 

11 

TTOOUUKKOOKKUUUU  
 

Viikko 18  02. - 08.05. 
 

Ma 02.05. 17.30 Äiti – lapsipiiri 
Ti  03.05. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta, Kyösti Blomerus 
To 05.05. 13.00 Lähetyspiiri. Toimintakauden päätös.  
La 07.05. 09.00 Haravointitalkoot Punkaharjulla. Ks. erill. ilm.  
Su 08.05. 11.00 Kaikille avoin äitienpäivän tilaisuus.   

 

Viikko 19  09. - 15.05. 
 

Ma 09.05. 17.30 Äiti – lapsipiiri. Kevätkauden päättäjäiset. 
Ti 10.05. 18.00  Rukoushetki 
Ti 10.05. 19.00 Raamattu tutuksi. ”Profetia vaaroista ja voitoista,  2”. 

Kari Pölönen   
Pe 13.05.  19.00 Nuortenilta 
Su 15.05 11.00 Helluntaipäivän lähetysjumalanpalvelus. Kari Pölöne n, 

Marja Silanen, Vaskikvartetti 
 

Viikko 20  16. - 22.05. 
 

Ma 16.05. 17.30 Äiti – lapsipiiri 
Ti  17.05. 19.00 Sanan, ylistyksen ja rukouksen ilta  
Pe 20.05. 19.00 Nuortenilta 
Su 22.05. 11.00 Jumalanpalvelus. Juhani Karvinen, Markku Asikainen.  

Mus.: Pekka Hautakangas 
 

Viikko 21  23.05. - 29.05. 
 

Ma 23.05. 17.30 Äiti – lapsipiiri 
Ti  24.05. 18.00 Rukoushetki.  
Ti 24.05. 19.00   Raamattu tutuksi. ”Profetia vaaroista ja voitoista,  3”. 

Kari Pölönen   
Pe 27.05. 19.00 Nuortenilta 
Su 29.05. 11.00 Jumalanpalvelus ja kastejuhla. Kari Pölönen.  

Mus.: Markku Kaukiainen. 
 

Viikko 22   30.5. - 05.06. 
 

Ti  31.05. 19.00 Israel -rukouskokous, Laila Toivanen ja Silaset.  
Pe 03.06. 19.00 Nuortenilta 
Su 05.06. 11.00 Ehtoollisjumalanpalvelus. Kari Pölönen. Mus.: Markk u 

Kaukiainen.   
Ma 
 

06.06.–  Pe 
17.06. 

Aktiomatka Venäjän Karjalaan. Harlu -- Aunus -
Petroskoi. Tied. Joni Koponen, puh. 0500-861 391. 

 
 

Royal Rangers – toiminta ke ja to klo 18.00, ellei toisin mainita! 
 

SSAAVVOONNLLIINNNNAANN  HHEELLLLUUNNTTAAIISSEEUURRAAKKUUNNNNAANN  YYHHTTEEYYSSTTIIEETTOOJJAA  
Sähköposti: savonlinna@helluntaikirkko.org 

Kotisivut: www.helluntaikirkko.org 
 

PASTORIT:  Kari Pölönen, puh. 0400 173 365, kari.polonen@helluntaikirkko.org 
    Janne Harjukoski, puh. (015) 514 585, 050 514 9130, janne.harjukoski@helluntaikirkko.org 
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MUSIIKKI KOSKETTAA SIELUA 
JA HENKEÄ 
 
Musiikki on kautta historian herättänyt 
voimakkaita tunteita. Musiikki kosket-
taa ihmisen sielua ja vetoaa tunteisiin. 
Hengellisen musiikin ensisijainen tar-
koitus on koskettaa ihmisen henkeä, 
mutta siinä samassa sielukin saa 
osansa. Jos sielu menee lukkoon, 
saattaa henkikin jäädä koskettamatta. 
Toisaalta kun ihminen kokee positiivi-
sia tunteita sielussaan, uskaltautuu 
hän ottamaan vastaan myös hengellis-
tä antia. Nämä ovat elämän lainalai-
suuksia. Emme voi niille mitään, mutta 
onneksi saamme itse kasvaa ja muut-
tua Pyhän Hengen voimasta. 
   Musiikki on Jumalan antama lahja, 
josta saamme nauttia. Se on myös 
väline, jonka avulla voimme ylistää 
Jumalaa, julistaa evankeliumia, lohdut-
taa, rohkaista jne. Raamattu kertoo, 
että ihmisellä on tapana nähdä vain 
ulkokuori, mutta Jumala näkee sy-
vemmälle – sydämeen. Sama laki 
vaikuttaa myös suhtautumisessamme 
musiikkiin. Kuulemme usein vain tyyli-
lajin, rytmilajin, instrumentit, volyymin, 
mutta Jumala näkee kaiken tämän 
taakse, sydämen asenteen.  
   Toivottavasti Jumala saa avartaa 
vastaanottokykyämme. Silloin voivat 
uudet siunaukset virrata elämäämme. 
Pyhä Henki tahtoo koskettaa ja vahvis-
taa henkeämme myös musiikin kautta. 
Jumala on luonut musiikin ja kaikki 
mitä Hän tekee on hyvää. Nautti-
kaamme siitä. 
 

 
Seurakunnan vaskikvartetti 

 
Ylistyskuoro äänenavauksessa... 
 

Savonlinnassa ja erityisesti omassa 
seurakunnassamme on hämmästyttä-
vän paljon musiikin ammattilaisia ja 
harrastajia. Tämä on siunaus, josta 
olemme kiitollisia Jumalalle. Seura-
kunnassamme on tällä hetkellä kaksi 
kuoroa. Toinen palvelee sairaalassa, 
vieden lohdutusta ja sanomaa Jeesuk-
sesta siellä oleville potilaille. Toinen on 
ylistyskuoro, joka palvelee lähinnä 
Puhalla Jumalan tuuli –tilaisuuksissa. 
Vaskikvartettia kuullaan aika ajoin 
seurakunnan tilaisuuksissa. Nuorek-
kaampaa musiikkia edustaa Majsema-
bändi, joka soittaa mm. Loisto-illoissa. 
Näiden lisäksi seurakunnassa on usei-
ta solisteja, eri instrumenttien soittajia, 
ja miksareita. 
   Seurakuntamme musiikkityötä koor-
dinoivat musiikkivastuuhenkilöt (Pekka 
Hautakangas, Heidi Hoffren, Markku 
Kaukiainen, Markku Leinonen ja Han-
nu Rajala). Musiikkivastuuhenkilöt on 
valittu edustamaan mahdollisimman 
monipuolisesti seurakunnassa vallitse-
vaa varsin kirjavaa kulttuurista tarvetta 
(musiikkimakua). Tärkeintä kuitenkin 
on, että he ovat Jumalan tälle paikalle 
asettamia ja etsivät palvelutehtäväs-
sään Jumalan tahdon toteutumista. 
Musiikkivastuuhenkilöt vastaavat lä-
hinnä sunnuntain jumalanpalveluksien 
musiikista. Eivät kuitenkaan yksin, 
vaan kutsuen mahdollisimman monia 
musiikin osaajia palvelemaan. Tiistain 
rukousilloissa on aina vähintään yh-
teislaulujen säestäjä paikalla. Uusia 
musiikkivastuuhenkilöitä ja musiikin 
omaksi palvelutehtäväkseen kokevia 
otetaan ilolla vastaan. 

 

Pekka Hautakangas
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TULE HARAVOINTITALKOISIIN! 
 

Tänäkin keväänä pidetään haravointi-
talkoot Punkaharjun leirintäalueella. 
Tarkempi ajankohta on lauantai 7.5.-
05, alkaen klo 9.00 . Rukoushuoneelta 
lähdemme klo 8.30, joten kyydissä 
pääsee jos on tarvetta. Tule mukaan 
mukavaan yhdessäoloon. On aina ollut 
mukava paistella makkaraa ja rupatella 
ja... haravoida. Kun ihmisiä tulee aktii-
visesti mukaan, niin homma hoituu  
joutuisammin ja jää enemmän aikaa 
syödä makkaraa. Työstä saatavia 
varoja käytetään evankeliumin eteen-
päin viemiseen seurakuntamme aktio-
työssä. Lisätietoja antaa Jukka Huitti-
nen, puh. 050 520 6045. 
 
LASTEN KESÄLEIRI 
 

Lapsiperheet, huomio! Kesä lähestyy 
ja on aika tehdä lomasuunnitelmia. 
Pitäkääpä huoli, että varaatte kalente-
reihinne ajan 4.-7.7.-05. Silloin nimit-
täin pidetään lasten kesäleiri Kerimäen 
Pääkannan leirikeskuksessa. Lähettä-

kää sinne omat lapsenne ja viekää 
viestiä myös sukulaisille, naapureille, 
tuttaville… Leirille on myös mahdolli-
suus tulla palvelemaan erilaisissa 
tehtävissä. Lisätietoja voit kysyä Janne 
Harjukoskelta, puh. 050 514 9130. 
 
LIEKIN VÄRIT MUUTTUIVAT 
 

Kuten tästä lehdestä huomaat, ovat 
lehden kuvat muuttuneet sisäsivuilta 
mustavalkoisiksi. Kansikuvat pysyvät 
värillisinä. Syynä muutokseen on 
huomattavat materiaalikustannusten 
nousut lehden painopaikassa. Musta-
valko -menettelyllä saamme lähes 
koko vuoden lehdet samalla hinnalla, 
kuin mikä kuluisi ainoastaan yhden 
lehti-erän painatukseen värillisillä kuvil-
la. Säästö on siis huomattava, ja näitä 
varoja voimme käyttää seurakuntam-
me muihin tärkeisiin kohteisiin. 
   Jos haluat nähdä kaikki Liekki leh-
den kuvat värillisinä, se onnistuu la-
taamalla lehti omalle tietokoneelle 
seurakuntamme kotisivuilta:  
www.helluntaikirkko.org . 

 
PUHALLA JUMALAN TUULI HUHTI-
KUUSSA 
 

Huhtikuun 15.-17.  päivänä 
vierailee seurakuntamme 
Puhalla Jumalan tuuli –
tapahtumassa aito savo-
lainen, Varkaudessa 35 
vuotta sitten syntynyt 
Marko Selkomaa (oik). 
   Marko on osalle seu-
rakuntalaisista tuttu, koska hän oli 
aikoinaan kuuden vuoden ajan Savon 
helluntaiseurakuntien koulutyöntekijä 
ja vieraili silloin vuosittain alueemme 
kouluissa ja myös seurakuntamme 
tilaisuuksissa. Nyt Marko asuu Eliisa-
vaimonsa ja kolmen lapsensa kanssa 
Kanadan Thunder Bayssa, mutta on 
puolen vuoden visiitillä kotimaassa. 
   Marko kertoo odottavansa Jumalan 
ilmestyvän meille voimallisesti virvoit-
tavan ylistyksen kautta. ”Odotan, että 
Jumala antaa elävän Sanansa tilaisuu 
 

 
teen ja puhuu ja toimii armolahjojen 
toiminnan kautta niin koko kokouksen  
aikana kuin mahdollisessa rukouspal-
velutilanteessakin. Odotan innostu-
neella mielellä tapahtumaa ja on etuoi-
keus olla mukana palvelemassa”, 
Marko jatkaa. ”Koen Herran puhuneen 
omalle sydämelleni, että tarvitsemme 
tuoretta, aitoa ja kasvavaa Jumalan 
Pyhän Hengen ilmenemistä niin yksilö- 
kuin seurakuntiemme elämässä. ’Pu-
halla Jumalan Tuuli’ on mielestäni 
erinomainen teema ja sopiva juuri 
tähän aikaan.” 
   Marko on valmistunut kokiksi ja hy-
väksytty sen jälkeen opiskelemaan 
opettajankoulutuslaitokseen, minkä 
paikan hän sitten peruutti lähtiessään 
evankeliumin työhön.  Uskomme kui-
tenkin Jumalan antavan hänen kaut-
taan meille hengellistä ravintoa ja 
opetusta hänen vieraillessaan luo-
namme. 

Hannu Rajala



------------------------  LÄHETYSTYÖ KARJALASSA  ---------------------- 

14 

KARJALANTYÖN STARTTI JA 
JATKO 
 
Ryminällä liikkeelle 
 
Vaikka Suomenkin seurakunnissa 
rukoiltiin vuosikymmenten ajan ovien 
avautumista rautaesiripun takaiseen 
Neuvostoliittoon, oli meillä erittäin 
rajalliset voimavarat lähetystyön rajan 
auettua itäiseen naapuriin. 
   Uuden työkentän avauduttua oli 
helluntaiseurakuntien työ heikon suun-
nittelun ja kehnon järjestäytymisen 
leimaamaa. Yhtenäisyyttä työssä 
edusti meidän lähtijöiden lähes täydel-
linen valmiuden puute kaikilla lähetys-
työn osa-alueilla kielitaidottomuus 
mukaan lukien. Poikkeukset olivat 
harvassa. Periaatteella ”Kaikki mukaan 
vaan” mentiin avoimista ovista uutta 
maata valtaamaan. Maan ”tallaajiakin” 
ikävä kyllä mahtui joukkoon. 
   Mutta ihme ja kumma! Jumala on 
antanut siunauksensa tämän heikkojen 
ja puutteellisten armeijan työlle. Mei-
dänkin seurakuntamme työalueelle on 
syntynyt useita seurakuntia, joille on 
yhteistyössä paikallisten uskovien ja 
eri puolilta Suomea tulleen avun turvin 
rakennettu kolme rukoushuonetta ja 
kahdella kylällä ovat työt parhaillaan 
käynnissä. 
 

 
Kaalamon seurakunnan pastori  
Galina Tsiryl uuden rukous- 
huoneen kuorolavalla. 

 

 
Harlun KAN -koti talviasussa. 
 
Vastuunsiirto 
 
Yli kymmenen vuotta kestäneen työ-
jakson aikana on vastuu työstä siirty-
nyt monilla kylillä paikallisille voimille. 
Työalueemme viidellä seurakunnalla 
on maakalainen pastori tai evankelista, 
jotka ovat suorittaneet 2-3 vuotta kes-
täneen raamattukoulun ja yhdellä 
pastorilla on lisäksi kahden vuoden 
mittainen teologisten aineiden opiskelu 
takanaan. 
   Vaikka päävastuu työstä on useilla 
kylillä voitu luovuttaa paikallisille, niin 
yhteistyön aika ei sielläkään vielä ole 
ohi. Nuoret seurakunnat tarvitsevat 
vielä sekä aineellista- että hengellistä 
tukeamme. Meillä on ilo työskennellä 
yhteistyökykyisten ja –haluisten vas-
tuunkantajien kanssa. Ja tämä tilanne 
voi jatkua niin kauan kun meillä on 
siihen voimia, meitä tarvitaan ja olem-
me valmiit oikeaan aikaan siirtymään 
johtajasta johdettavaksi ja isännästä 
palvelijaksi. 
   Sen vähän olen oppinut rajantakai-
sessa työssä, että siihen ei kuulu ko-
kous- tai muunkaan kulttuurin siirtämi-
nen Karjalaan, vaan Sanan saarnaa-
mien ja palvelu. Kun tämän teemme 
nöyrällä mielellä, niin työssämme on 
Jumalan siunaus. Seurakuntatyön 
muodot ovat pitkälle samanlaiset siellä 
ja täällä, mutta toimintatavat ovat ja 
niiden tuleekin olla paikkakohtaisesti 
räätälöidyt. Siinä tehtävässä paikalliset 
työntekijät ovat mestareita. 
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Kolme väkevää kokemusta  
Karjalassa 
 
- Istun entisestä viinakaupasta kunnos-
tetun rukoushuoneen peräpenkillä ja 
edessäni on 70 lasta käsittävä pyhä-
koululuokka kaksi vuotta uskossa 
olleen opettajansa hoivissa. Kuvat 
vaihtuvat flanellotaululla Raamatun 
kertomuksen edetessä ja lasten innos-
tus on melkein käsin koskettavissa. 
Sana uppoaa tuohon janoiseen jouk-
koon kuin sade kuohkeaan multaan. 
Kyynel purkautuu silmäkulmastani. Ilon 
kyynel. 
 
- Siinä he ovat kaikki kaksitoista kuin 
apostolit Jeesuksen päivinä, vaikka 
joukossa on vain kaksi miestä. He 
istuvat pöydän ympärillä edessään 
avoimet Raamatut, kynät ja muistivih-
kot. Menetelmä, jolla opiskeltiin Jo-
hanneksen evankeliumia, oli minulle 
vanhalle pedagogille uusi ja niin va-
kuuttava toimivuudessaan, että olin 
täynnä ihmetystä. Seurakuntaa raken-
nettiin. Minä vaan katsoin ja kuuntelin, 
iloitsin ja kiitin. 
 
 
 

 
Harlun KAN-kodin johtoryhmä. Oikeal-
la kodin johtaja Viktor Komarnitski. 
 
 
 
 
 
 
 

- Ruoka oli hyvää ja sitä oli tällä kertaa 
riittävästi. Kyllä miehet söivätkin. Juh-
littiinhan vuoden vaihtumista Harlun 
KAN-kodilla. Ennen nykyistä käyttöä 
talo oli ollut tyhjillään vuosikaudet 
huonon kuntonsa vuoksi ja paikalliset 
”termiitit” olivat jättäneet siihen omat 
sormenjälkensä. Minun lääkkeeni 
talorähjälle oli katepillari tai pääsy 
paikallisen palokunnan harjoituskoh-
teeksi. Viktorilla oli silmää nähdä 
enemmän tuossa kummitustalossa ja 
ennen kaikkea sydäntä onnettomia 
lähimmäisiä kohtaan. Ja niin nousi 
Karjalaan ensimmäinen KAN-koti. 
Iloitsin ja kiitin nöyrällä mielellä Herraa 
istuessani juhla-aterialla aloittamassa 
armon vuotta 2002.  

 
Osmo Rinkinen 

 
 

 
Kaalamon rukoushuoneen penkit val-
mistettiin Harlun KAN-kodilla. 
 
 

 
 
 
 

HUOM! Katso takakannesta ilmoitus Karjalan-
matkasta, ja lähde mukaan! 
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SAVONLINNAN HELLUNTAISEURAKUNNAN TOIMINTAKERTOMUS 
VUODELTA 2004  

 
Yleistä  
Vuosi 2004 päättyi koko maailmaa 
koskettaneeseen luonnonkatastrofiin ja 
sen jälkiselvittelyihin. Intian valtamerel-
lä tapahtunut merenalainen maanjäris-
tys ja sen aikaansaama hyökyaalto 
surmasi lähes 300 000 ihmistä. Mitta-
suhteiltaan aikamme tuhoisin luon-
nononnettomuus jätti kohtalokkaat 
jälkensä käsittämättömän suuren ih-
misjoukon elämään, mutta vielä suu-
remman ihmisjoukon mieliin. Raamat-
tuun uskovat ihmiset joutuvat totea-
maan, että Jumalan sanan profetiat 
täyttyvät. Raamattu sanoo meille lopun 
ajan merkkeihin viitaten: …nostakaa 
rohkeasti päänne pystyyn, sillä teidän 
vapautuksenne on lähellä (Luuk 
21:28).   
   Samalla, kun toteamme elävämme 
pimenevässä ajan illassa, voimme 
luottaa toiseen Sanan lupaukseen, 
jonka mukaan Pyhä Henki on keskel-
lämme, ja monet ihmiset tulevat etsi-
mään elämäänsä kestävämpää perus-
taa. Haasteena onkin seurakunnan 
toiminnan suuntaaminen ja muotout-
taminen siten, että se vastaa tämän 
ajan ihmisten evankelioimisen tarpei-
siin. Siihen haluamme seurakuntana 
vastata. Parin viime vuoden aikana on 
seurakuntamme toiminnassa käynnis-
tynyt useita uusia tai uudelleen muo-
toiltuja toimintoja, joiden uskomme 
vastaavan osaltaan tuohon haastee-
seen. 
 
Kokoustoiminta 
 
Seurakunnan perustoiminta on suh-
teellisen vakiintunutta käsittäen sun-
nuntaisen jumalanpalveluksen, nuor-
tenillan perjantaisin sekä tiistain koko-
uksen, joka vuoroviikoin on ollut ruko-
usilta tai Raamattu tutuksi -ilta. Sen 
lisäksi on paljon pienempien ryhmien 
kokoontumisia kuten torstain lähetys-
piiri sekä rukouspiirien kokoontumiset  

 
ympäristökunnissa ja kaupunkialueel-
la. 
   Uutena toimintamuotona käynnistet-
tiin syyskaudella Puhalla Jumalan tuuli 
–tilaisuuksien pitäminen. Nämä Pyhän 
Hengen vaikutukseen ja voimakkaa-
seen julistukseen tähtäävät tilaisuudet 
on suunnattu ensisijaisesti etsijöille, 
joita uskomme työalueellamme olevan 
runsain joukoin. Sen vuoksi tilaisuudet 
pyritään myös muovaamaan sellaisik-
si, että ne todella saavuttavat seura-
kuntamme ulkopuolisten ihmisten 
sisimmän. Ensimmäisissä viikonlo-
puissa vierainamme olivat Markku 
Tuppurainen ja Alpo Renko, ja koke-
muksemme olivat rohkaisevia. 
   Muita vierailijoita vuoden aikana 
olivat: Kari Pölönen, valko-venäläinen 
Anatol Juntsik ja Veikko Hekkala Ro-
mani-evankelistojen ryhmän kanssa, 
Tuomo Kauhanen, Tero Ojasalo, tan-
sanialainen David Batenzi ja Jouko 
Nygren, Akseli ja Pirkko Hirvaskoski, 
Matti Hirviniemi, Pekka Wilde, venäläi-
nen Viktor Kamarnitski, Jouko Damski 
ja Espanjan työn ryhmä, Erkki Lehto-
nen, Vuokko Nyman, Allan Scotson, 
Reino Laulajainen. 
 
Muuta toimintaa 
 
Toivontupatoiminta perjantain ruokai-
luineen ja avustusjakeluineen jatkui 
toimintavuoden aikana osoittauduttu-
aan tarpeelliseksi työmuodoksi. Sen 
kautta on muodostunut kosketuskohta 
suureen joukkoon avun tarpeessa 
olevia lähimmäisiämme. Uudeksi yh-
teistyökumppaniksemme ruokailutoi-
minnassa tuli syksyllä Virike r.y., joka 
järjestää työttömien ruokailut kolmena 
päivänä alkuviikosta. 
   Gospel – cafe toiminta siirtyi toimin-
tavuoden aikana uusiin tiloihin Savo-
laan, ja sinne on viriämässä lisätoimin-
tana nuorille suunnatut musiikkipainot-
teiset evankelioimistilaisuudet. 
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Nuorisolle suunnattuna evankelioimis-
toimintana on keväällä toteutetut kou-
luvierailut, joissa nuorisotyöntekijäm-
me kaverina kouluilla vieraili maakun-
tamme koulutyöntekijä Reijo Tiitinen. 
   Merkittävä askel tiedotustoiminnas-
samme otettiin, kun pitkään pohdinnan 
alla ollut ajatus seurakunnan tiedotus-
lehdestä sai vihdoin tulta ja Liekki –
lehden julkaisu aloitettiin kuluneen 
vuoden aikana. Ymmärrämme sen 
lisäävän yhteyttä ja tietoisuutta omasta 
seurakunnastamme ja sen moninai-
sesta toiminnasta. Yhdessä jonkin 
aikaa käytössä olleiden internet-
kotisivujen kanssa lehti mahdollistaa 
paitsi sisäisen tiedotuksen, myös ulos-
päin suuntaavaa tiedonkulkua.  
 
Lapsi- ja nuorisotyö 
 
Lapsityön perinteikästä osaa on joka-
viikkoinen pyhäkoulu sunnuntain päi-
väkokouksen yhteydessä samoin kuin 
lasten kesäleiri, joka pidettiin heinä-
kuussa Pääkannan leirikeskuksessa. 
Royal Rangers – toiminta aikaisempi-
en erilaisten kerhotoimintojen seuraa-
jana on saavuttanut suosiota kou-
luikäisten lasten parissa ja toiminta on 
löytänyt hedelmällisen uomansa toi-
mintailtoineen, retkineen ja leireineen.  
   Perjantai-iltojen lisäksi nuoret ovat 
kokoontuneet kodeissa ja tehneet 
yhteisiä matkoja eri puolille Savoa. 
Nuorten panos evankeliumin työssä on 
kokonaisuudessa suuri. Omien iltojen-
sa lisäksi nuoret palvelevat käytännön 
tehtävissä, musiikkiryhmissä, lapsi-
työssä ja erilaisia tilaisuuksia järjestet-
täessä oppien samalla evankeliumin 
työn tekemisen perusteita. 
   Erityisenä tapahtumana toimintavuo-
den aikana oli Varhaisnuorten eli vark-
kien ryhmän matka 22.10. - 31.10.-04 
Gardiffiin Isoon Britanniaan Walesin 
herätyksen satavuotisjuhliin. Matkan 
valmistelut varojen keräyksineen oli 
iso, mutta samalla palkitseva ponnis-
tus ja onnistunut matka toteutettiin… 
  
 

Lähetystyö 
   
Kuluneen vuoden aikana lähetystoimi-
kunta on ideoinut lähetysvastuutamme 
sekä ollut yhdyssiteenä seurakunnan 
ja vanhimmiston välillä. Seurakun-
tamme uhrituotoista noin kolmannes 
on käytetty lähetystyöhön. 
   Nygrenit ovat olleet toimintavuotena 
kotimaan jaksolla asuen Siilinjärvellä. 
He ovat tehneet joitakin vierailuja seu-
rakuntaamme ja rohkaisevia terveisiä 
Tansania-herätyksen keskeltä toi hei-
dän kanssaan huhtikuussa seurakun-
nassamme vieraillut Free Pentecostal 
Church of Tansanian puheenjohtaja 
David Batenzi. Nygrenit siunattiin uu-
delle työkaudelle Tansaniaan 12. jou-
lukuuta pidetyssä lähetysjuhlassa.  
   Mirjam Makkonen on jatkanut työ-
tään raamatunkäännöstyön parissa 
Ersä-Mordvan –kielelle. Uuden Testa-
mentin käännöstyö on loppusuoralla ja 
iloitsemme yhdessä Mian kanssa työn 
edistymisestä. 
   Työmme Venäjän Karjalaan on jat-
kunut uskollisten näkyä kantavien 
seurakuntalaisten toimesta. Matkoja 
rajan taakse tehdään viikoittain. Hen-
gellinen työ ja ulkonaisen avun anta-
minen kulkevat käsi kädessä. Lisänä 
oli kesällä muutaman hengen voimin 
Terijoelle tehty aktiomatka. 
   Merkittävän tuen lähetyspanok-
seemme ovat tuottaneet myyjäiset, 
kahvitukset ja ruokailut lähetys- 
tilaisuuksien yhteydessä sekä torstain 
lähetyspiiri. Joulukuun joululaulutilai-
suudessa oli kahvitus, jonka kautta 
autoimme Bosnian kärsiviä lapsia ja 
sairaita. Seurakunnastamme tehtiin 
myös keväällä aktiomatka Bosniaan. 
 
Työntekijät ja vanhimmat 
 
Seurakunnan pidetty pastori Pertti 
Virolainen oli tehtävässään viimeistä 
vuotta ennen eläkkeelle siirtymistään 
heti vuoden 2005 alussa. Hänen seu-
raajakseen vanhimmiston esityksestä 
seurakunta päätti kutsua Imatralta Kari 
Pölösen, jonka oli määrä aloittaa
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työnsä Helmikuussa 2005. Seurakun-
nan nuorisopastorina jatkoi Janne 
Harjukoski. 
   Vanhimmisto on kokoontunut n. 
kerran kuukaudessa varsinaisiin asia-
kokouksiin sekä kerran kuukaudessa 
rukoilemaan yhdessä. Rukouskokouk-
set ovat olleet suuri siunaus ja yhdis-
tävä voima vanhimpien keskuudessa. 
Vanhimpina ovat toimineet: Markku 
Asikainen, Janne Harjukoski (srk-
nuorisopast.), Olavi Herranen, Jukka 
Huittinen, Jukka Laukkanen, Taisto 
Padatsu (puh.joht.), Hannu Rajala, 
Tapio Savolainen, ja Pertti Virolainen 
(srk-past.). Vanhimmisto koki muutok-
sia seuraavasti: Osmo Rinkinen jätti 
palvelutehtävänsä toimintavuoden 
alussa ja Rainer Takanen maaliskuun 
alussa. Kiitämme molempia veljiä 
pyyteettömästä ja uskollisesta palve-
lusta vuosien varrella. 
 
Vastuunkantajat seurakunnassam-
me 
 
Suuri joukko laulajia ja soittajia palveli 
musiikkityöryhmän johdolla viikoittain 
tilaisuuksissamme. Seurakuntamme 
toimitilat siivottiin vapaaehtoisvoimin, 
jotka oli jaettu muutamaan vastuuryh-
mään. Keittiöpalveluun osallistui niin 
ikään vuoden varrella suuri joukko 
vapaaehtoisia, monet kodeissaan 
etukäteen leipoen tarjottavia niin ruko-
ushuoneella järjestettäviin ruokailuihin 
ja kahvituksiin kuin leireille ja Gospel-
café iltoihinkin. Edellä mainittujen 
lisäksi vahtimestarit, ulkoalueen hoita-
jat, salin koristelijat, talkoisiin osallistu-
jat, rukouskokousten vetäjät, vanhus-
ten ja sairaiden luona kävijät ja muuta 
diakoniatyötä tekevät, rukoilijat sekä 
monet yksittäisiin tilanteisiin työpanok-
sensa antavat rakentavat kaikki yh-
dessä samaa suurta kokonaisuutta, 
josta muodostuu seurakuntamme 
enemmän tai vähemmän näkyvä toi-
minta. Kaikki he tarvitsevat suuren 
kiitoksen työpanoksestaan. 
   Vuoden aikana toteutettiin mittava 
putkistoremontti ja saniteettitilojen 

uudistaminen, joka ulottui myös osaan 
alakerran kokoontumistiloja. Uudet 
ajanmukaiset tilat palvelevat hyvin 
tilojemme lisääntyvää käyttäjäjoukkoa. 
Hankkeeseen otettiin lainaa 30 000 €.     
   Myös rukoushuoneen yläkerrassa 
olevaa asuntoa kunnostettiin lapsi ja 
nuorisotyön käyttöön. Kaikissa näissä 
remonttitöissä on merkittävä panos 
ollut talkootyöläisillä, joista osa on 
tehnyt talkoita lähes päätoimisesti. 
 
Lopuksi 
 
Seurakuntamme jäsenmäärä oli vuo-
den päättyessä 357 henkilöä. Viime 
vuosien aikana kokonaisjäsenmääräs-
sä ei ole tapahtunut suuria muutoksia. 
Vuoden aikana seitsemän seurakun-
nan jäsentä sai kotikutsun. Heidän 
muistoansa haluamme kiitollisin mielin 
siunata. Kymmenen uskoon tullutta 
kävi kasteella ja liittyi seurakuntaan. 
Olemme kiitollisia jokaisesta heistä ja 
samalla rukoilemme, että yhä lisäänty-
vässä määrin saisimme palvella us-
koon tulleita tässä kuuliaisuuden aske-
leessa.  
   Jokainen olkansa yhteisen kuorman 
alle laittanut Herran palvelija on tehnyt 
oman tärkeän osansa Herran elovaini-
olla. Olemme kiitollisia jokaiselle anne-
tusta panoksesta, olipa se varoja, 
aikaa tai muuta uhrausta. Palvelemme 
Herraa yhteisessä rintamassa ja 
voimme yhdessä iloita työn tuloksista. 
 

Vanhimmisto 
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ONKO ENKELEILLÄ SIIVET? 
 
”Älkää unhottako vieraanvaraisuutta; 
sillä sitä osoittamalla muutamat ovat 
tietämättään saaneet pitää enkeleitä 
vierainaan.” Heb. 13:2. 
   Yllä olevaa raamatunkohtaa on usein 
tulkittu siten, että saamme pitää luo-
namme ihmisiä, jotka tuovat siunauksen 
kotiimme. Kuitenkin Hebrealaiskirjeen 
kirjoittaja tarkoittaa aitoja enkeli-
ilmestyksiä. Raamattu kertoo, että en-
kelit ovat henkiolentoja, jotka tarvittaes-
sa ilmestyvät ihmisen hahmossa, mie-
hinä, naisina tai lapsina ilman siipiä. 
Joskus enkelien vaatteet ovat loistavan 
valkeat. 
   Enkeli-ilmestykset eivät ole harvinai-
sia nykyäänkään. Kaarlo Syväntö ker-
too Tienraivaaja kirjassaan, kuinka 
kerran Ilmajoella enkeli pienen tytön 
muodossa opasti hänet uuteen asun-
toon. Frank Mangs kertoo muistelmas-
saan, että hän oli erään kokoussarjan 
välillä kävelyllä puistossa. Siellä hän 
masentuneena murehti paikallisten 
uskovien riitaisuutta. Äkkiä hänen vie-
relleen ilmestyi enkeli vanhan miehen 
hahmossa ja sanoi: ”He eivät ole vielä 
valmiit!” Kun Frank kääntyi puhujan 
puoleen, häntä ei enää näkynyt. 
   Äskettäin eräs savonlinnalainen van-
ha veli sai avun enkeliltä neitosen muo-
dossa painavan ja särkyneen laukun 
kantamisessa tullista linja-autoon. Kun 
vanhus kääntyi kiittämään, auttaja oli 

kadonnut, eikä kukaan matkustajista 
ollut nähnyt häntä. 
   Eräs hämeenlinnalainen ystäväni 
työskenteli aikoinaan makkaratehtaalla. 
Kymmenien paastopäivien aikana työ-
toverit tekivät kiusaa, eivätkä aina tul-
leet hänen avukseen nostamaan eläi-
men ruhoa ylhäällä riippuvaan kouk-
kuun, mutta näkymätön enkeli auttoi 
häntä. 
   Usein näkymätön enkeli tuo sanoman 
vaarasta. Eräs sotaveteraani kertoi, että 
kerran, vilkasliikenteisellä tiellä, hän oli 
vaarassa joutua ketjukolariin, jonka 
aiheutti ajoradalta suistunut rekka. 
Lähellä onnettomuuspaikkaa tuli vain 
määräys: ”Hiljennä vauhtia, vaara edes-
sä!” 
   Enkelit ovat Jumalan lähettämiä pal-
velevia henkiä. Jopa lapsillakin on suo-
jelijansa. Usein enkelit piirretään hert-
taisen naisen tai lapsen muotoon ja 
siivellisinä. Kuitenkin Raamattu kertoo, 
että siivetön enkeli ilmestyy joskus 
soturin hahmossa välkkyvä miekka 
kädessään. Jeesus mainitsee enkeleitä 
olevan valtavasti. Yksikin enkeli kyke-
nee hetkessä tuhoamaan koko viholli-
sen armeijan. Kun uskovainen kuolee, 
enkelit vievät hänet paratiisiin. 
   Raamatussa kielletään palvomasta ja 
rukoilemasta enkeleitä. Enkelit ovat 
hyvin kiinnostuneita kuuntelijoita evan-
keliumin julistustilaisuuksissa ja iloitse-
vat aina suuresti silloin, kun joku tulee 
uskoon. 

Antti Virolainen 

LLL III EEEKKK KKK III    2/2005    2. vuosikerta 
Savonlinnan helluntaiseurakunnan tiedotuslehti 
 

Päätoimittaja (+ taitto) 
Jarkko Malinen, puh. 0500 180 300   
E-mail: jarkko_malinen@hotmail.com   
Toimituskunta 
Harri Airaksinen, Milka Hellsten, Jukka 
Laukkanen, Jarkko Malinen, Risto Pitkänen 
Painopaikka 
X-partner, Savonlinna 

Lehden toimitus pitää oikeuden 
tarvittaessa muokata ja lyhentää 
lehteen lähetettyä aineistoa. 

Liekki -lehti ilmestyy kahden kuu-
kauden välein, seuraava numero 
29.5.2005. Lehteä jaetaan seura-
kunnan tilaisuuksien yhteydessä. 
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